



מדינת ישראל



רשות האוכלוסין וההגירה

מידע לציבור בנושא אזרחות חלק א'

- כללי: 1. מדינת ישראל מאפשרת, ככלל, נשיאת אזרחויות נוספות על האזרחות הישראלית, אולם אם הנך בעל אזרחות נוספת, מומלץ כי לפני הגשת כל בקשה לשינוי במעמדך האזרחי, תבדוק את השלכות פעולתך עם שלטונות אותה המדינה.
2. כל שינוי במעמד אזרחי של קטין מחייב קבלת התייחסות שני הוריו, בנוכחות אישית בלשכת מנהל אוכלוסין או בנציגות ישראל בחו"ל. בהיעדר הסכמת ההורה השני, על ההורה המבקש את השינוי להציג ראיות לאפוסטרופסות בלעדית על הקטין או פסק דין הצהרתי של בית משפט המאפשר לו לבקש שינויים לבד.
3. קטין/ה נשוי/ה רואים אותו/ה כבגיר/ה.

סוג השירות	מסמכים נדרשים	אפשרות קבלת השירות	זכאות לשירות	אגרה
הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית (ארל"י) ליחיד בגיר	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית ✓ ראיות לאזרחות הזרה / דרכון זר תקף ✓ תעודת זהות (אם יש) 	נוכחות אישית של העולה, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / בנציגות ישראל בחו"ל	זכאי שבות - אזרחי חוץ לפני עלייתו, ביום עלייתו או תוך שלושה חודשים מיום עלייתו	ללא תשלום
הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית למשפחה (ארל"י)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית ✓ ראיות לאזרחות הזרה / דרכונים זרים ✓ תקפים של כל בני המשפחה ✓ תעודות זהות (אם יש) 	נוכחות אישית של שני ההורים, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / בנציגות ישראל בחו"ל	זכאי שבות - אזרחי חוץ לפני עלייתם, ביום עלייתם או תוך שלושה חודשים מיום עלייתם. (קטין שנולד בישראל ובשעת לידתו הוריו היו רשומים במרשם האוכלוסין - אינו נכלל בהצהרה מאחר ורכש אזרחות ישראלית בעת לידתו)	ללא תשלום
הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית עבור קטין שעלה לבדו (ארל"י)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית ✓ ראיות לאזרחות הזרה של ההורים ✓ והקטין / דרכונים זרים תקפים ✓ תעודת לידה של הקטין ✓ תעודת זהות של הקטין (אם יש) 	נוכחות אישית של שני ההורים, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / בנציגות ישראל בחו"ל	הורים זכאי שבות שאינם אזרחים ישראלים ואינם תושבי ישראל מצהירים בעבור קטין זכאי שבות - לפני עלייתו, ביום עלייתו או תוך שלושה חודשים מיום עלייתו. (קטין שנולד בישראל ובשעת לידתו הוריו היו רשומים במרשם האוכלוסין - אין אפשרות להצהיר בעבורו מאחר ורכש אזרחות ישראלית בעת לידתו)	ללא תשלום
אישור חוזר על הצהרה על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית (ארל"י)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לאישור חוזר על אי רצון לקבל אזרחות ✓ ראיות להצהרה על ארל"י (אם יש) ✓ תעודת זהות ✓ דרכון זר 	נוכחות אישית של המבקש, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / בנציגות ישראל בחו"ל	מי שהצהיר, או נכלל בהצהרת אי רצון לקבל אזרחות ישראלית בעבר, לא התאזרח ולא חדל מהיות תושב ישראל	85 ₪
ויתור על הזכות להצהיר על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית (ארל"י)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הודעה על ויתור על הזכות להצהיר על אי רצון לקבל אזרחות ✓ תעודת עולה / תעודת זהות / מסמך נסיעה איתו עלה ארצה ✓ הסבר בכתב לבקשה 	נוכחות אישית של העולה, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / בנציגות ישראל בחו"ל	זכאי שבות - לפני עלייתו, ביום עלייתו או תוך שלושה חודשים מיום עלייתו	ללא תשלום
ביטול הצהרת אי רצון לקבל אזרחות ישראלית למי שהוכלל כקטין בהצהרת הוריו, או למי שהוריו הצהירו בעבורו (ארל"י)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הודעה על ביטול הצהרת ארל"י ✓ תעודת זהות ✓ תעודת שחרור מצה"ל ✓ מסמך נסיעה ישראלי (אם יש) 	נוכחות אישית בלשכת רשות האוכלוסין	תושב ישראל שהוכלל כקטין בהצהרת אי רצון לקבל אזרחות ישראלית של הוריו, או שהוריו הצהירו בעבורו, בתקופה שבין יום הולדתו ה-18 לבין יום הולדתו ה-22, או תוך שנה מתום שירותו בשירות סדיר, לפי המועד המאוחר יותר	ללא תשלום
רכישת אזרחות מכוח שבות לפי סעיף 4א לחוק השבות	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הודעה על רצון לקבל זכויות לפי סעיף 4א' לחוק השבות ✓ תעודת זהות ✓ מסמך נסיעה ישראלי (אם יש) 	נוכחות אישית או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נוטריוני בלשכת רשות האוכלוסין	בן משפחה של יהודי שנכנס לארץ לפני 19/3/70, קיבל רשיון לישיבת קבע בישראל ולא רכש אזרחות עד כה	ללא תשלום
התאזרחות של תושבי קבע יחיד / משפחה	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להתאזרחות לכל בגיר ✓ תעודת זהות ✓ דרכון זר / מסמך נסיעה ישראלי ✓ ראיות למרכז חיים בישראל ✓ תצהירים 	נוכחות אישית של בגירים וקטינים מעל גיל 16 (במידה ונלווים לבקשה) בלשכת רשות האוכלוסין	תושב קבע העומד בתנאים: נמצא בישראל היה בישראל 3 מתוך 5 השנים שקודמות לבקשה זכאי לשבת בישראל ישיבת קבע השתקע בישראל או שיש בדעתו להשתקע בה יודע ידיעת - מה את השפה העברית ויתר על אזרחות קודמת או הוכיח שיחדל מהיות אזרח חוץ לכשיהיה אזרח ישראלי היעדר מניעה פלילית/ביטחונית	170 ₪
התאזרחות של עולה שהצהיר בעבר על אי רצון לקבל אזרחות ישראלית יחיד / משפחה	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להתאזרחות לכל בגיר ✓ תעודת זהות ✓ דרכון זר / מסמך נסיעה ישראלי ✓ תצהירים 	נוכחות אישית של בגירים וקטינים מעל גיל 16 (במידה ונלווים לבקשה) בלשכת רשות האוכלוסין	עולה המצהיר על אי רצון לקבלת אזרחות ישראלית, תושב ישראל תוך עמידה בתנאים: נמצא בישראל זכאי לשבת בישראל ישיבת קבע השתקע בישראל או שיש בדעתו להשתקע בה יודע ידיעת - מה את השפה העברית היעדר מניעה פלילית	170 ₪
התאזרחות של תושב/ת ארעית/ת בן / בת זוג של אזרח ישראלי	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להתאזרחות (גם לנלווה להליך שבגר) ✓ תעודות זהות ✓ דרכון זר / מסמך נסיעה ישראלי ✓ ראיות למרכז חיים בישראל של המבקש ושל הנלווים ✓ תצהירים 	נוכחות אישית של שני בני הזוג וקטינים מעל גיל 16 (במידה ונלווים לבקשה) בלשכת רשות האוכלוסין	בן / בת זוג של אזרח ישראלי שהוחלט כי סיים/ה את ההליך המדורג	בסיום הליך מדורג 660 ₪
הענקת אזרחות לקטין תושב ישראל - לפי סעיף 9(א)(1)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להענקת אזרחות לפי סעיף 9(א)(1) ✓ תעודות זהות של ההורה/ים ושל הקטין ✓ דרכון זר / מסמך נסיעה ישראלי (אם יש) ✓ ראיות למרכז חיים בישראל ✓ תצהירים ✓ הסבר בכתב לבקשה 	נוכחות אישית של ההורים והקטין (מעל גיל 16) בלשכת רשות האוכלוסין	ההורה/ים והקטין תושבי ישראל ההורה/ים אזרחי ישראל נמצאים בישראל זכאים לשבת בישראל ישיבת קבע בישראל השתקעו בישראל יודעים ידיעת - מה את השפה העברית היעדר מניעה פלילית/ביטחונית	ללא תשלום



מדינת ישראל



רשות האוכלוסין וההגירה

מידע לציבור בנושא אזרחות חלק ב'

סוג השירות	מסמכים נדרשים	אפשרות קבלת השירות	זכאות לשירות	אגרה
הענקת אזרחות לקטין תושב חוץ- לפי סעיף 9(א)(2)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להענקת אזרחות לפי סעיף 9(א)(2) ✓ תעודת לידה ✓ דרכוני ההורים והקטין (ישראלי / זר) ✓ הסבר בכתב לבקשה 	נוכחות אישית של ההורים והקטין (מעל גיל 16), או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בנציגות ישראלית בחו"ל.	קטין שנולד בחו"ל (דור שני) לאזרחים ישראלים ילידי חו"ל ועקב כך לא רכש אזרחות ישראלית	ללא תשלום
הענקת אזרחות לבגיר תושב חוץ- לפי סעיף 9(א)(3)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להענקת אזרחות לפי סעיף 9(א)(3) ✓ תעודת לידה ✓ מספרי זהות של ההורים והמבקש ✓ דרכון של המבקש, דרכוני ההורים ✓ הסבר בכתב לבקשה 	נוכחות אישית בנציגות ישראלית בחו"ל / בלשכת רשות האוכלוסין	1. מי שנכלל בקטין בויתור על אזרחות ישראלית של הוריו - על פי בקשה שתוגש בתקופה שבין יום הולדתו ה-18 לבין יום הולדתו ה-22. 2. מי שנולד בחו"ל (דור שני) לאזרחים ישראלים ילידי חו"ל ועקב כך לא רכש אזרחות ישראלית - על פי בקשה שתוגש בתקופה שבין יום הולדתו ה-18 לבין יום הולדתו ה-22.	ללא תשלום
הענקת אזרחות ע"י שר הפנים לפי סעיף 9(א)(4)	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להענקת אזרחות לפי סעיף 9(א)(4) ✓ בקשה במכתב ✓ תעודת זהות / דרכון זר ✓ ראיות לטענות במכתב 	נוכחות אישית בלשכת רשות האוכלוסין	לתושב ישראלי הנמצא בישראל שהשר שוכנע בתרומתו למדינה	ללא תשלום
השבת אזרחות	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה להשבת אזרחות ✓ תעודת לידה ✓ תעודת זהות / מסמך נסיעה ✓ תעודות על שינויים במרשם 	נוכחות אישית, או אדם אחר על סמך ייפוי כוח נטריוני בלשכת רשות האוכלוסין	מי שויתרה על האזרחות הישראלית כדי להרשם במרשם האזור עקב נישואין לתושב האזור	ללא תשלום
ויתור על האזרחות הישראלית של תושב-חוץ	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרת ויתור על האזרחות הישראלית לפי סעיף 10(א) ✓ מכתב הסבר לויתור ✓ ראיות לתושבות בחו"ל ✓ דרכון ישראלי ✓ דרכון זר, או ראיות לאזרחות אחרת, או הבטחה לקבלת אזרחות אחרת עם אישור הויתור ✓ ראיות הנוגעות לחובות כלפי צה"ל ✓ קטין מעל גיל 16 הכלול בבקשה ייתן הסכמתו בכתב לויתור 	נוכחות אישית של מבקשים והקטין מעל גיל 16, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בנציגות ישראלית בחו"ל	אזרח ישראלי - תושב חוץ	335 ₪
ויתור על האזרחות הישראלית של תושב ישראל בגיר המבקש להגר מישראל לצמיתות	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרת ויתור על האזרחות הישראלית לפי סעיף 10(ב) ✓ תעודת זהות ✓ דרכון ישראלי (אם יש) או כל תיעוד המעיד על עובדת היות המבקש אזרח ישראלי ✓ דרכון זר או ראיות לאזרחות אחרת ✓ מכתב הסבר מפורט לבקשה בצירוף ראיות לנסיבות הויתור, וכן, ארץ היעד אליה מבקש להגר+ אישור או אשרה שקיבל לארץ זו ✓ ראיות הנוגעות לחובות כלפי צה"ל ✓ קטין מעל גיל 16 הכלול בבקשה ייתן הסכמתו בכתב לויתור 	נוכחות אישית של המבקש/ים והקטין מעל גיל 16, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת רשות האוכלוסין	אזרח ישראלי - תושב ישראל	335 ₪
ויתור על האזרחות הישראלית של קטין שנולד בחו"ל להורה אזרח ישראלי	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרת ויתור על האזרחות הישראלית של קטין לפי סעיף 10(ג) ✓ דרכונים ישראלים / זרים של ההורים והקטין ✓ ראיות לתושבות בחו"ל ✓ ראיות לאזרחות הורה של הקטין או הבטחה לקבלת אזרחות אחרת כשיחידל להיות אזרח ישראלי. ✓ אישור שהקטין הסדיר מעמדו כלפי צה"ל (אם הקטין מעל גיל 16) ✓ הסכמה בכתב לויתור של קטין מעל גיל 16 	נוכחות אישית של ההורה/ים והקטין מעל גיל 16, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בנציגות ישראלית בחו"ל.	קטין אזרח ישראלי שאזרחותו הוקנתה לו מכוח לידה בחו"ל הקטין והוריו תושבי חו"ל ביום מתן ההצהרה.	335 ₪
ויתור על האזרחות הישראלית של אזרח מכוח שבות אזרחותו הישראלית על אזרחותו הישראלית	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס הצהרת ויתור על האזרחות הישראלית לפי סעיף 10א' ✓ תעודת זהות ✓ דרכון ישראלי(אם יש)או כל מסמך המעיד על היות המבקש אזרח ישראלי ✓ מכתב הסבר לבקשה ✓ ראיות לטענות המועלות בבקשה ✓ ראיות להיות המבקש אזרח מדינה אחרת, או הבטחה שיקבל מחדש את האזרחות האחרת במידה ובקשתו תאושר, או אישור כי יאבד את אזרחותו האחרת אם בקשתו תסורב 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת רשות האוכלוסין	אזרח ישראלי מכוח שבות ותושב ישראל	335 ₪
אישור חוזר על ויתור על האזרחות הישראלית	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לאישור חוזר על ויתור על אזרחות ישראלית ✓ דרכון זר + מספרי זהות של המבקש ו/או של הוריו שהחזיקו בעבר 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / נציגות ישראל בחו"ל	מי שויתר על אזרחותו הישראלית או שהוכלל בהצהרת ויתור של הוריו בהיותו קטין.	85 ₪
תעודה המעידה על אזרחות ישראלית	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לתעודה המעידה על אזרחות ישראלית ✓ תעודת זהות / דרכון ישראלי 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת רשות האוכלוסין / נציגות ישראל בחו"ל	אזרחים ישראלים- בגירים וקטינים	85 ₪
אישור על אי-רכישת אזרחות ישראלית	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לאישור על אי-רכישת אזרחות ישראלית ✓ תעודת זהות / דרכון זר 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת למינהל אוכלוסין / נציגות ישראל בחו"ל	מי שלא רכש את האזרחות הישראלית בגין היותו זר, מצהיר אר"י, במעמד מסוג א/1, א/5, תושב קבע וכד'	85 ₪
בירור אזרחות / מעמד בישראל	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לבירור אזרחות ישראלית ✓ תעודת זהות / דרכון זר/ ישראלי 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת למינהל אוכלוסין / נציגות ישראל בחו"ל	מי שמעמדו בישראל טעון בירור או שמעמדו לא ידוע לו	ללא תשלום
אישור / מידע על אזרחות ארצישראלית	<ul style="list-style-type: none"> ✓ טופס בקשה לאישור על אזרחות ארצישראלית 	נוכחות אישית, או אדם אחר בהצגת ייפוי כוח נטריוני בלשכת למינהל אוכלוסין / נציגות ישראל בחו"ל	מי שעלה לישראל לפני ה- 15.5.1948	ללא תשלום

לפי